
 1 

SESSÃO ORDINÁRIA 22/10/2018 

 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às vinte horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, com a 

presença de todos os vereadores. O Sr. Presidente assumindo a direção da mesa, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a trigésima primeira sessão ordinária do ano de dois mil e dezoito. Solicitou 

o Vereador Caio Augusto Pazzotti Tomé Guedes para fazer leitura do texto bíblico, logo após colocou 

a ata da Sessão Ordinária do dia 08/10/2018 em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma 

restrição. Iniciando o expediente foram lido as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios recebidos e os 

ofícios expedidos. O Presidente deu a palavra à líder do movimento democracia e diversidade, e a 

mesma se manifestou sobre tal assunto. Havendo vereador inscrito no livro de oradores, a vereadora 

Sueli Casteluzzi Vechiatto após seus cumprimentos, parabenizou o movimento democracia e 

diversidade, demonstrando seu respeito ao PT, e afirmou como este partido tem sido odiado pela 

mídia. Afirmou que, quando se filiou a este partido, pois havia se identificado com este partido, onde 

qual combate à fome, e temos que combater a diversidade também. Relatou que existe uma matéria 

Na Câmara Federal e no Senado, onde pediram regime de urgência para aprovação da Lei que 

criminaliza os movimentos sociais como terrorismo, sendo o primeiro passo para o fim da democracia. 

Agora se o Haddad for eleito ele vetará esta lei, mas o outro não vetará e ninguém mais irá querer 

lutar pelo seu direito, porque senão será considerada a apologia ao terrorismo. Afirmou que o MST 

vem apoiar esta juventude, e a mesma ganha voz, assim estão de parabéns e vamos à luta. O vereador 

Osvaldo dos Santos Antivere após seus cumprimentos, agradeceu pela casa estar cheia neste dia e 

parabenizou o movimento presente e também a vereadora Sueli em suas palavras. Relatou que o 

motivo de usar a tribuna neste dia é para falar sobre o vendaval que ocorreu aqui em Centenário do 

Sul na quinta-feira, e sobre o problema da criança agredida na creche, e que o pai da referida criança 

já perdoou a professora, e que tudo foi resolvido e não quer punição para a professora. O vereador 

Marlon após seus cumprimentos, relatou que só tem a parabenizar a secretaria de esportes, pelo 

incentivo esportivo que vem ocorrendo aqui na cidade de Centenário do Sul/PR, pois na semana 

passado o dinheiro que a Sanepar prometeu em patrocínio ao campeonato já chegou para ser entregue 

aos vencedores. Relatou também que agora temos mais um posto de saúde atendendo em nossa 

cidade, sendo na Rua Londrina. Relatou ainda sobre as emendas para a construção do asfalto dos 

conjuntos Adalgiza e dos demais já vieram e quase cem por cento dos asfaltos daqueles conjuntos já 

foram arrumados. Quanto ao ato da democracia e diversidade que este movimento está promovendo, 

se estiver na cidade no dia, irá também com certeza. O vereador Noel de Moura Neto após seus 

cumprimentos, solicitou desta casa o envio de alguns ofícios, e parabenizou o líder do movimento 

democracia e diversidade, pois aqui sempre apoiou qualquer movimento e estes movimentos sempre 

podem contar conosco, pois a única solução para o nosso município é a distribuição de terras, sendo 

que hoje o nosso comércio ainda continua forte por causa do MST. Não havendo mais vereador 

inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Indicação 152/2018 de autoria do 

Vereador Marlon do Kioski, indica em regime de urgência ao chefe do Poder Executivo Municipal, 

que pelo setor competente, fazer a reforma da Secretaria da Saúde. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão, o vereador Marlon relatou que é necessária esta 

reforma, pois está muito precário aquele local. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto a 

indicação em votação foi aprovada. Indicação 153/2018 de autoria de vários vereadores, indicam em 

regime de urgência ao chefe do Poder Executivo Municipal, que pelo setor competente, transferir a 

data do feriado do dia 14 de dezembro 2018, para 02/01/2019. Posto o regime de urgência em votação 

foi aprovado, posto a indicação em discussão, o vereador Marlon agradeceu o apoio dos vereadores, 

pois sempre é transferido este feriado a pedido dos comerciantes de nossa cidade e que o sr. Prefeito 

novamente troque este feriado para o começo de janeiro. Não havendo mais vereador para se 

pronunciar, posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 154/2018 de autoria do Vereador 

Rubisnei Aparecido da Silva, indica em regime de urgência ao chefe do Poder Executivo Municipal, 

que pelo setor competente, construir 02 (dois) quebra-molas na Rua Projetada A, no Conjunto Otacílio 

de Souza. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão, o 

vereador Rubisnei relatou que vários munícipes têm solicitado estes quebra mola naquela localidade 

devido aos veículos trafegarem em alta velocidade, ocasionando perigo para a população. Não 
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havendo mais vereador para se pronunciar, posto à indicação em votação foi aprovada. Indicação 

155/2018 de autoria do Vereador Marco Aurélio Bertan, indica em regime de urgência ao chefe do 

Poder Executivo Municipal, que pelo setor competente, entregar um Lanche ou frutas para as crianças 

que treinam com o Professor Dil, pois existem crianças que estão indo treinar e acabam passando mal 

por falta de alimentação. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em 

discussão, o vereador Marco Aurélio Bertan, relatou que em conversa com um pai, ele viu a 

necessidade de servir um lanche para as crianças que frequentam estes esportes, pois existem muitas 

crianças que tem a sua alimentação precária e quando vão praticar o seu esporte acabam passando mal 

por falta de alimentação, por isso é importante o município conceder um lanche ou uma fruta para 

estas crianças que vão aos treinos. O vereador Marlon relatou que já viu alguns atletas passando mal 

após os jogos. Então que estas crianças possam ir treinar e sair bem, sendo que esta entrega de um 

lanche ou uma fruta a elas não irá encarecer para o município. Não havendo mais vereador para se 

pronunciar, posto à indicação em votação foi aprovada. Indicação 156/2018 de autoria do Vereador 

Marco Aurélio Bertan, indica em regime de urgência ao chefe do Poder Executivo Municipal, que 

pelo setor competente, rever e arrumar a tubulação no final da Rua Massanobu Nakamura, (antigo 

buracão), pois está havendo acúmulo de água e sujeira, causando proliferação de mosquitos e insetos. 

Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão, o vereador 

Marco Aurélio Bertan, relatou que naquele local prolifera insetos, e a Prefeitura tem a tubulação e 

poderia colocar naqueles lugares e resolver o problema. Não havendo mais vereador para se 

pronunciar, posto à indicação em votação foi aprovada. Indicação 157/2018 de autoria do Vereador 

Osvaldo dos Santos Antivere, indica em regime de urgência ao chefe do Poder Executivo Municipal, 

que pelo setor competente, fazer o controle de plantação de árvores no âmbito do município, nos 

loteamentos, desmembramentos, condomínios fechados, no cemitério municipal e em especial ao lado 

da rua onde existir rede de energia elétrica. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, 

posto a indicação em discussão, o vereador Osvaldo relatou que se faz necessário este controle, 

porque o vendaval de quinta-feira prejudicou várias pessoas por causa de árvores que caíram sobre a 

rede elétrica, por isso é necessário fazer este controle quando se vão plantar uma árvore, para que não 

plante em baixo das redes elétrica, para evitar estes danos. Não havendo mais vereador para se 

pronunciar, posto à indicação em votação foi aprovada. Não havendo matérias na ordem do dia e nada 

mais a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente 

sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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